

# 儿保中心助2000多孩子恢复健康

## 县医院儿童保健中心为宝宝健康保驾护航



孩子是生命的延续,是未来的希望,而孩子的养育却是一个漫长而艰辛的过程。科学正确的养育,孩子才能健康成长,才能一步一步地走向成功。据了解,优化儿童生命素质已成为全世界各国政府和世界卫生组织共同关注的问题,儿童期的健康可决定一生的健康,儿童保健服务与管理水平已成为衡量一个国家、社会全面发展的重要指标。



儿保中心举办亲子运动会。

本报记者 杨擎  
通讯员 杜秀香

### 短短4个月 治愈2000多个患儿

众所周知,国家“全面二孩”政策已经全面放开,很多女性积极备孕,众多宝宝扎堆到来。县医院为应对二孩全面放开政策,率先于2016年4月1日,成立了济阳县首家儿童保健中心。

据悉,中心现有工作人员六名,副主任医师一名,主治医师2名,住院医师2名,人员

配备合理,专业性强,多次赴山东大学齐鲁儿童医院、市妇幼保健院等医院进行过专业知识和进修学习。

“中心硬件设施齐全,配备有国际国内领先的设备,盆底肌筛查与治疗设备、儿童查体设备等,母乳分析仪、骨密度检测、视力筛查、黄疸检测等,主要负责产后42天查体、盆底肌功能的筛查与治疗,0—6岁儿童系统化管理工作。”相关负责人说。

软件配备方面,中心具有儿童生长发育监测、营养评价、家庭养育环境测评、感统测评、DDST筛查等软件,更好更全面地为宝宝的健康发育保驾护航。

科室自成立以来受到广大家长的喜爱,短短四个多月的时间,已经为2000多个孩子恢复了健康,为众多家庭带来了欢笑和希望。

“我们的服务宗旨是早期发现发育落后的孩子,及时给予科学的指导、干预,争取让我们中心的孩子尽早地发育正常甚至超常。”该负责人说,中心的主要服务对象范围是0—14岁儿童,尤其是0—3岁儿童。

### 出生42天时 要做最重要查体

为了孩子健康发展,儿童保健从新生儿保健开始,要求家长们在宝宝出生后至生后28天前带宝宝到儿童保健门诊做好登记,建立儿童保健档案,完成人生中第一次查体,包括新生儿神经行为筛查、先天性斜颈筛查、先天性髋关节脱位筛查等。

“我们通过专用的工具、专业的技术,纯手法操作,该项检查在家长面前操作完成,能更好地跟家长沟通,早期发现可能存在发育落后的儿童,及时给予指导和制定早期干预方案。”该负责人表示。

“宝宝42天时,由宝妈带宝宝来中心完成人生中最最重要的一次查体。主要为生长发育检测、神经运动检查、智力发育筛查、黄疸检测、母乳分析及喂养指导等。”该负责人说,新生儿的早期发育非常重要,特别是对于低体重的宝贝,早期的生长发育检测及喂养指导尤为重要。

以后,儿童1岁之内每月一次,1—3岁每半年一次,3—6岁每年一次健康查体,包括生长发育检测、营养评价、骨密度检测、视力筛查、智力发育筛查、家庭养育环境测评及指导、感统测评及训练等。

### 儿童保健中心 具有众多特色项目

据悉,中心引进了国际最先进双目视力筛查仪,结合儿童专用视力灯在不需散瞳,无任何伤害的情况下对孩子的眼球进行屈光检查,可以快速筛查出近视、远视、散光、屈光

不正等视力异常,操作简便、快捷、无创,数据精确,孩子乐于接受。

“儿童早期(6岁以前)是神经系统和心理能力发展的极其快速而关键的时期。家庭环境作为儿童早期最基本、最直接的影响因素,对儿童智力发展的影响是显著的。”该负责人说,本评价系统采用问卷量表的方法对家长进行问卷调查,客观实用,简便易于操作。该系统提供的家庭养育环境指导意见具有科学的重要的指导意见。

“儿童神经心理(智力)发育系统根据我国实际情况按照正常行为发育的年龄特点编制,以智龄、发育商评价发育水平。”该负责人说,涵盖出生到6岁儿童,有针对性地采取训练措施,能够保障和促进小儿神经心理智能以及语言社交能力的发展,防止异常发育行为的发生。

据悉,感觉统合训练是由专业人员针对感统测评结果,指定特定训练方案,通过滑板、吊绳、平衡板、转筒、大龙球等多种游戏,使其平衡功能、感觉功能、本体功能、空间知觉功能等在训练中得以良好的组织、加工,从而刺激其感觉统合能力的发展。

同时,早教课堂由儿保专家和教育专家共同开发符合0—3岁婴幼儿心、智发育规律的早教方案,按照宝宝的月龄编班,妈妈宝宝共同参与。在早教活动基础上,定期为宝宝进行智力测试、婴儿神经运动评定,了解宝宝运动及智力的发展状况。

# 源头可溯 安全可控 去向可查

## 48个食品批发单位负责人参加食安培训会



食品安全培训现场。



本报10月27日讯(记者 杨擎 通讯员 孙颖慧)为全面规范食品批发单位食品安全监管,建立以食品批发商为载体的“源头可溯,安全可控、去向可查”的食品安全监管新体系。近日,济阳县食药监局召开第一期食品批发单位食品安全培训会,48位食品批发单位负责人参加

会议。会上,吴波副局长要求各经营单位应加强对《食品安全法》的学习,严格执行食品安全管理制度,把好进货查验关、贮存运输关、不合格食品清查关、入场审查关,认真落实食品安全主体责任,规范经营行为。

同时,强调从事食品批发业务的经营企业要建立食品销售记录制度,如实记录批发食品的名称、规格、数量、生产日期或单位生产批号、保质期、销售日期以及购货单位名称、地址、联系方式等内容,并保存相关凭证,还要注意食

品的贮存条件,如食品存储温度、遮阴避光保存等,确保销售的食品符合食品安全标准和有关规定要求。

另外,各经营单位应使用统一印制的“一票通”进行留存,严格按照一票通所列内容逐项规范填写,票据需开票人签字并加盖开票单位公章,确保票据真实有效。

培训现场,相关负责人要求各食品批发单位负责人详细填写食品批发单位信息登记表,并督促其建立销售信息档案,以全面掌控批发业户、一级代理商、配送中心等销售渠道。

# 曲堤食药所 开展食品安全进社区活动

本报10月27日讯(记者 杨擎 通讯员 李桂莹)为进一步响应创建国家食品安全城市及省级食品安全县的号召,巩固创建成果,加大宣传力度。近日,济阳县局曲堤食药所开展第三季度食品安全进社区活动。

据悉,本次活动的主题是“人人关注,共治共享食品安全”,通过创新宣传方式,加大宣传力度,开展多角度、全方位的宣传活动。

“此次活动不同于以往的发传单、悬挂横幅等传统宣传方式,执法人员集思广益,通过前期对食品安全信息的收集,制作宣传录音,号召村居食品安全协管员在各村循环播放宣

传录音,以提高群众的食品安全意识。”相关负责人说。

此外,执法人员制定了宣传细则。“针对食品经营业户、小食品店等重点群体,逐步开展食品安全知识培训活动,强化其自觉守法,严守食品安全底线的意识。”该负责人说,针对农村孤寡老人、儿童等特殊群体,细致开展食品安全宣传活动,增强其对食品安全的认识及辨别能力,守护特殊群体的饮食安全。

“下一步,我们将继续创新宣传方式,提高宣传效果,以营造辖区内良好的宣传氛围,真正做到人人关注食品安全,共享食安成果。”曲堤食药所相关负责人表示。

# 食药监局 对中医院化妆品进行督查

本报10月27日讯(记者 杨擎 通讯员 张端强、石统慧)为强化化妆品不良反应监测工作,拓宽化妆品不良反应信息收集渠道,切实维护消费者健康权益,10月21日,济阳县食药监局对济阳县中医院化妆品不良反应监测工作进行了检查督导。

据悉,工作人员在济阳县中医院药剂科刘尚泉主任的陪同下,详细了解了该院化妆品不良反应监测过程、设施设备

情况,化妆品不良反应收集上报的流程、风险信号的提取等,并重点针对上报过程中遇到的问题交换了意见。

同时,济阳县食药监局建议济阳县中医院要进一步提高对化妆品不良反应监测工作的重视度,发现可能与使用化妆品有关的不良反应案例应详细记录、调查、分析并及时上报,积极采取有效措施,防止化妆品不良反应的重复发生。